E. | L el | kgl lalay) \

1 & A ¥ i

a "JJJ . ‘}AS = JS C 1.XHAZH | HEYOt® dpyrall dGLadll

x| 2022 Mhlln A)’*"u HEollOF | SOXCEIE30 /1§ N gl d)dl 3l

) — é’n}dl - Aseoucmcxuoosusnsu‘.hx',_ﬁ:yﬁil.J\bl_;jllyljﬁlﬂls&ll}

GllozoSlg fé}ii\b‘*@“jé 5 yall

L NS 26F .
2 | slufliss Slaaly Zulall

\

7

|

41 JMHI Lo A A3l bl it agle dlln g 4palaidy) a glal) el IML’IWL

y
<

J

4 pages : la premiére est réservée aux
recommandations.

Instructions au candidat(e) ()7 yiall Cilanlas
Important : Le candidat est invité a lire et o8 3518 (B)gdifiall o (s : ald
suivre attentivement ces recommandations. L Jandl g 48y a4l
Le document que vous avez entre les mains est de | (ds¥): clada gl (e dhy G (A 486 (o8

g silly Auali Lgie

e Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;

L podgall Al oo LY dile iy o
«dylie 48 e dBatiud

e L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autorisé ;

AEl e Ll AY) Jletiily Al mews e
tdana pall

e \ous devez justifier les résultats

e Vous pouvez répondre aux exercices selon ’ordre
gue vous choisissez, mais veuillez numéroter les
exercices et les questions ;

e i @8y it o Ly disy e
phA B e el oS (AR lad)e A3
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e Veillez & la bonne présentation de votre copie et & | 4Ll g 48 5l ali Cpus Ao Jaal)l ile 4y
une écriture lisible ; t5 g ke iy

e |l est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction ;
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e Eviter I’écriture au stylo rouge ;
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e Assurez-vous que vVous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1:(4.5pts)

. . - i 1 8
Soit (un)nem la suite numérique définie par : u,=3 etu,, = gun +§ pour tout n de IN

0.5 | 1. Calculer u,et u,
1 2. Montrer par récurrence que pour tout n de(] :u,>2
4
-u . =—(2-u
n 5( n)

0.25 | 3.b. En déduire que (u, ) _ est une suite décroissante.

0.5 3.a. Montrer que pour tout n de [ :u

n+l

0.25 | 4. Déduire de ce qui précede que la suite (un)neD est convergente.
5. On pose pour tout n del] : v, =u,—2
0.25 | 5.a. Calculer v,

0.5 | 5.b. Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison %

0.5 5.c. Donner v, en fonction de n

0.5 | 6.a. Montrer que pour tout n de(] : u, :[—) +2

0.25 6.b. Calculer lim u,

nN—+o

Exercice n°2:(11pts)
Partie |
On considére la fonction numérique h de la variable réelle x definie sur ]0;+oo[ par :

h(x)=x*—Inx

2x2 -1

0.5 | 1. Montrer que h'(x)= pour tout x de ]0;+oo[

0.5 | 2. Etudier le signe de h'(x) sur ]0;+oo[
ij _1+In2

N

aux bornes n’est pas demandé)
0.5 | 4.Endéduireque: h(x)>0 pour tout x de ]0;+o0]
Partie 11
On consideére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur ]0;+oo[ par :
1+Inx
f =
(x)==

1 3. Vérifier que h( et dresser le tableau de variations de h (Le calcul des limites

+x etsoit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (o;i’;j)

0.5 | 1l.a. Calculer lim f (x)
x—0

x>0

0.25 | 1.b. Donner une interprétation géomeétrique du résultat.
05 | 2.a. Montrer que lim f(x)=+o

X—>+00

0.5 | 2.b. Montrer que lim (f(x)-x)=0

X—>+0

0.25 | 2.c. Deduire de ce qui précede une interprétation géomeétrique du résultat.
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0.5

0.5

1.5

3.a. Montrer que f '(x)zﬁ):) pour tout x de ]0;+oo[
X
3.b. Déduire de la question 4. de la partie I que f est strictement croissante sur ]0;+oo[
4. Soit(A) la droite d’équation y = X
1
4.a. Calculer f(gj

4.b. Etudier le signe de f (x)—x

4.c. En déduire la position relative de (C) par rapport a(A) sur chacun des intervalles

1
}0;—} et F;%O[
e e
5. Dans la figure ci-dessous (C)est la courbe représentative de f et(A) la droite d’équation

y =X dans un repére orthonormé(o;i; )

11 tIn x
5.a. CalculerL;dX et calculerLTdX
e

[

5.b. En déduire ’aire de la partie hachurée.

(©)
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Exercice n°3:(4.5pts) (On donnera les résultats sous forme de fraction)

0.5

0.5

0.5

Un sac contient cing boules blanches numérotées 1-2-3-3-3 et quatre boules noires numérotées 1-2-3-3
(Toutes les boules sont indiscernables au toucher).

On tire simultanément au hasard deux boules du sac.

On considére les événements suivants :

A : « Les deux boules tirées sont de méme couleur »

B : « L’une exactement des deux boules tirées porte le numéro 3 »
4

1.a. Montrer que p(A)=§
1.b. Calculer p(B)

1.c. Calculer P(ANB)

1.d. Les événements A et B sont-ils Indépendants ? Justifier la réponse.

2. Soit X la variable aléatoire qui correspond au nombre de boules blanches tirées et gui portent

le numéro 3.
2.a. Copier et remplir le tableau ci — contre
en justifiant les réponses. X; 0 1 2
15
X=X —

2.b. Calculer E( X )I’espérance mathématique de la variable aléatoire X
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Exercice n°1(4.5pts)
Questions Détails d’éléments de réponses No_tes Total Observations
partielles
UO = 38'[ un+1 zlun +§
5 5
11 51
: u == ¢ty == 25+0. .
1 = 2= o8 0.25+0.25 0.5
2. Raisonnement par récurrence 1 1
4
3.a. Pour tout nde [] u,,, —U, =g(2—un) 0.5 0.5
3.b. (un)nej est une suite décroissante 0.25 0.25
4, (u,),_, est convergente 0.25 0.25
5. vV,=u,—-2
5.a. v, =1 0.25 0.25
(V,) est une suite géométrique de raison
5.b. 1 0.5 0.5
5
5.c. v, = (lj 0.5 0.5
5
1 n
6.a. u, = [gj +2 0.5 0.5
On accordera au candidat
6.b. nIlrpwun =2 0.25 0.25 Ia,note entiere pour une
réponse correcte méme
sans justification.
e SsssssSssssssssssss
Exercice n°2:(11pts)
Partie |
2
1. h'(x) = 2x -1 pour tout x de ]0;+oo[ 05 05
X
2. Le signe de h*(x) sur ]0;+oo[ 0.5 0.5
h 1) 1+In2 05
3. 2 2 ' 1
Le tableau de variations de h 0.5
4. h(x)>0 pour tout x de ]0;+o[ 0.5 0.5




2 e 2 dadall

Aay) jualis — 2022 dgolal 540 - L) ISull s pall (gl lade)

- NR 26F Lo &) Aadlly Sladaall ]l 2 gl Wllace g dgabaaiV) a gladl ellica - clacaly 1) s5ala
((Slgne)> o A1 2 (o R (‘359 9 A ?JM alualy 1) 23
Partie 11

. o - ) Notes .
Questions | Details des éléments de réponses . Total Observations
partielles
lim f (x)=—c0 0.25 pour la

la. 0 0.5 0.5 justification

1.b. (oy) asymptote verticale 0.25 0.25

2a. lim f (x) =+ 05 05

2b. | lim (f(x)-x)=0 05 | 05

C )admet une asymptote oblique d’équation
2.C. ( ) . ymp q a 0.25 0.25
y = X au voisinage de +oo
< ery— DX
3.a. vx>0; f (x)—7 1 1
3.b f est strictement croissante sur |0; o] 1 1
1) 1
4.a. fl-|== 0.5 0.5
e) e
Répartir la note en
4.b. Le signe de f (x)— X 1 1 tenant compte des
étapes du
raisonnement
4c. La position relative de (C) par rapport a(A) 0.25x2 0.5
1]
jl —dx =1 0.5
e X
5.a. 15
1Inx 1
g2 s
. X 2
1 On accepte le
5.b. L’aire de la partie hachurée : > u.a 1 1 résultat méme sans

unité d’aire

[ o s
Exercice n°3:(4.5pts)

la. p(A)=—= 1 1
9
5
Lb. p(|3)=5 0.5 0.5
1.c. p(AN B)=i 1 1
18
1d. !_eslevenements A et B ne sont pas 05 05
indépendants
X 0 1
15 18 3
2.4. p(x :Xi) e io 9o 2x0.5 1
36 36 36
2
2.b. E(X)=§ 0.5 0.5




